

СТАНОВИЩЕ

От доц. Камен Янков Янков
Доцент Катедра Вътрешни болести МУ Варна

Сведения по процедурата: Конкурсът за доцент по белодробни болести към Факултета по Медицина, Катедра по Вътрешни болести УНС по Белодробни болести и алергология е обявен в Държавен вестник бр 17 от 26.02.2021 г. Той е съобразен с новите изисквания на Закона за развитие на академичния състав в Република България, правилника към него и Правилника за развитие на Академичния състав на МУ Варна Единствен кандидат е д-р Валентина Димова Димитрова главен асистент в Клиниката по пневмология и фтизиатрия към Катедрата по Вътрешни болести МУ Варна

Срокът за подаване на документите е спазен.

Биографични данни свързани с научно-практическата дейност на кандидата:

Д-р Димитрова е завършила бисшето си образование по медицина през 1995 г във Варна. Първоначално работи като лекар ординатор в Център за спешна медицинска помощ – Шумен, след което е назначена за лекар ординатор във Вътрешно отделение на Транспортна болница – Варна. Една година по-късно започва работа в ИРО към Клиниката по белодробни болести на УМБАЛ „Св. Марина“ Варна. През периода 2011/2018г тя е лекар асистент в Първа катедра по вътрешни болести, УС по пневмология и фтизиатрия, а през 2019 г е избрана за Главен асистент към същата катедра.

На д-р Димитрова са признати специалности по Вътрешни болести и по Пневмология и фтизиатрия съответно през 2002 и 2006 год. През 2018 г. тя придобива образователна и научна степен „доктор“. Д-р Димитрова притежава допълнителна квалификация по високоспециализирана дейност „конвенционална бронхоскопия“

Анализ на научната продукция и приноси: В настоящия конкурс д-р Димитрова е представила 66 научни труда, от които Дисертационен труд за присъждане на образователна и научна степен „Доктор“, монография, учебници и ръководства 5 бр., пълнотекстови публикации в чужди и български научни списания и сборници 26 бр., от които 2 в международни научни списания, участия във форуми в България, с публикувани резюмета 21 бр., участия в международни форуми с публикувани резюмета 13 бр

Д-р Димитрова е първи автор в 25 от публикациите в български списания и при шест от представените публикации в международни списания и форуми. Според справка изготвена в библиотеката на МУ Варна, въз основа на информацията предоставена от кандидата и автоматизираната информация от международните научни база данни е видно, че досега трудове на кандидатката са цитирани 4 пъти. В същата справка импакт фактор не е посочен.

Основно направление в научните търсения на д-р Димитрова, тясно свързани с нейната ежедневна работа в интензивно отделение, са проблемите на белодробната тромбоемболия и предизвиканата от нея пулмоналната хипертония. На тази тема са 9 от представените научни разработки, включително дисертационния труд и монографията. В тази насока са и основните приноси на кандидатката:

- За първи път в България се определя честота на СТЕРН.
- Анализ и детайлна характеристика на основните рискови фактори за СТЕРН, а също така и дефиниране на прогностичните фактори, методи за ранна оценка на пациенти със СТЕРН

- Анализ на биомаркери и корелацията им с параметри от ехокардиография и скалите за диспнея
- Ценен научно-практически и научно-приложен принос е създаването на регистър на пациентите с остър и рецидивиращ БЕ.

В монографията „Белодробна тромбоемболия една предвидима загадка“ се прави просторен преглед на информацията натрупана в медицинската литература през последните години в областта на ВТЕ. Наред с това е обобщен десетгодишния опит на интензивното респираторно отделение към Клиниката по пневмология и фтизиатрия на УМБАЛ „Св. Марина“ в диагностиката и лечението на това социално значимо заболяване. Направен е за първи път регистър на пациентите с остър, рецидивиращ БЕ и ДВТ, който включва 832 болни.

Белодробните инфекции, в това число и туберкулозата, са друга област от белодробните заболявания, към която кандидатката е проявила научен интерес. Нозокомиалните и придобитите в обществото пневмонии, инфекциите на горния респираторен тракт и свързаната с тях антибиотична резистентност, патоморфозата на туберкулозната инфекция, усложненията при прилагането на биологична терапия са част от разнообразните проблеми застъпени в нейните научни разработки. Тясно свързани с работата ѝ с критично болни пациенти са публикациите в български и международни списания свързани с лечението на ХОББ и предизвиканата от нея дихателна недостатъчност, включително с инвазивна и неинвазивна механична вентилация.

Д-р Димитрова е активен член на Българското дружество по белодробни болести, два поседователни мандата е била негов секретар.

Учебно-преподавателска дейност: д-р Димитрова води практически упражнения по Белодробни болести на студенти от IV курс от 2011 година. Учебната натовареност и преподавателския стаж съответстват на изискванията за хабилизация.

Оценка на диагностично-лечебната дейност: Д-р Димитров активно участва в лечебната дейност на клиниката по белодробни болести. Тя е с дългогодишен стаж в Интензивното отделение към клиниката, на което е началник от 2019 г. Владее отлично всички диагностични и терапевтични методи, в това число неинвазивна и инвазивна белодробна вентилация. Участва активно в бронхоскопската дейност на клиниката.

Направеният кратък обзор показва, че научната, лечебно-диагностичната и учебно-преподавателската дейност на кандидатката е в съответствие с изискванията за академичната длъжност „доцент“ на Правилника за развитие на академичния състав в Медицински университет – Варна. Д-р Димитрова е опитен специалист с голяма творческа активност и склонност към нововъведения.

В заключение, въз основа на анализа на представените трудове и документи, както и моите лични впечатления считам, че д-р Валентина Димова Димитрова дм, може да бъде избрана за доцент по Белодробни болести (код 03.001.17) в Катедрата по Вътрешни болести на Медицински университет – Варна

03.07 2021

Подпис
(Доц. К. Янков)

